
 

８月定例教育委員会議事録 

 

１ 開催日   平成 30年８月 16日（木） 

 

２ 会 場   大井川庁舎 ２階 第３委員会室 

 

３ 開 会   午後３時 30分 

 

４  出席委員    佐藤美代志教育長 

大石智之委員（職務代理者） 

北川利男委員 

奥川重子委員 

           山竹葉子委員 

 

５ 会議出席者 中野俊光教育委員会事務局長 

        小長谷宏二(公財)焼津市振興公社常務理事兼焼津文化会館長 

        橋本敏明教育総務課長 

        近藤和人学校教育課長 

        鈴木孝之学校給食課長 

        冨田明裕社会教育課長 

杉本弘行文化財課長 

        志賀美之図書課長 

石川壽男ﾃﾞｨｽｶﾊﾞﾘｰﾊﾟｰｸ焼津館長 

 

        書記 日下部充教育総務課総務担当主幹 

 

６ 議 事   別紙のとおり 
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【午後３時 30分開会】 

皆さん、こんにちは。猛暑、酷暑の夏もここ２．３日雨も降り、少し暑さも

和らいだかなと感じていますが、まだまだ暑い日が続いている最中でありま

す。それでは、８月の定例教育委員会よろしくお願いします。本日の議事録署

名人ですが、大石委員と奥川委員にお願いします。本来でしたら議事からであ

りますが、中野局長が少し遅れますので報告事項から入ります。 

それでは、報告事項の１番いじめ問題への対応、続けて２番の最近の小中学

校の状況について、お願いします。また、小・中学校再開にあたり、教育委員

会としての猛暑対応についても説明をお願いします。 

 

（当日配布資料により説明） 

（説明概要） 

報告事項－１「いじめ問題への対応」 

・７月の小学校における、新たないじめ認知件数は８件であった。いずれも 

適切に対応して、一定の解消又は解消に向けて取組中である。 

・中学校における、新たないじめ認知件数は５件であった。こちらも、適切 

に対応して、一定の解消又は解消に向けて取組中である。 

・６番、30番を重大事態と捉えている。６月と比べて大きな変化はない。今 

後も丁寧に対応していく。 

 

報告事項－２「最近の小中学校の状況について」 

・中体連の結果について報告 

 大井川中学校女子バレーボール部が東海大会で優勝し全国大会に出場する。 

東海大会準決勝は東益津中学校で焼津同士の対戦だった。東益津中学校は 

３位決定戦で敗れ、残念ながら全国大会には出場できない。 

港中学校相撲部も東海大会で優勝し全国大会に出場する。 

中体連の詳細については、９月定例教育委員会で報告する。 

・不登校は、小学生 20人（昨年度は 13人）、中学生 61人（昨年度は 59人）

であった。昨年同時期と比べて増加している。６月より、小学生が７人、中

学生が 13人増加している。不登校傾向の児童生徒が欠席 30日以上となると不

登校となるので、ある程度の増加は仕方がない。夏季休業中も、家庭訪問や

定期的に連絡をとることで、個々の子どもの状況把握をしている。休業明け

直前にも関わりをもち、学校生活へのスムーズな移行に努めたい。 

秋は多くの学校行事が計画されている。学校復帰のきっかけとなるように、

働きかけていきたい。 

・問題行動は、小学校 11件（昨年度は６件）、中学校 16件（昨年度は 14件） 

であった。昨年度と比べ増加している。中学校は、同一生徒が繰り返してい

る事案が多く、今後も粘り強く対応していきたい。ここ数年、９月以降に中
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学１・２年の問題行動が増加している傾向にあるので、気をつけたい。体育

大会等の大きな行事の前後は、特に注意が必要である。 

・交通事故は、小学校５件（昨年度は２件）、中学校１件（昨年度は０件）で 

あった。この他に、同乗中の事故が２件。夏期休業中は、児童生徒が自転車 

に乗る機会が増えるため、各学校で事前指導を徹底した。 

・不審者は、小学校２件（昨年度は４件）、中学校２件（昨年度は１件）であ 

った。今後も、児童生徒の対応力向上を図っていく。 

・今後の予定は、始業式・授業再開が小学校は８月 27日が５校、８月 28日が 

５校、８月 29日・30日・31日が１校ずつである。29日から 31日に再開す

る大井川東小・和田小・黒石小は、午前中５時間授業を実施している学校で

ある。中学校は８月 27日が８校、28日が大井川中学校である。 

・中学校の体育大会は、小川中・大井川中が９月 14日に、その他は 15日に 

開催する。 

・小学校の修学旅行は焼津東小・豊田小が９月に、その他は 11月に出かける。 

このうち小川小学校と大井川東小学校は２泊３日、その他は１泊２日の日程 

である。 

・国際観光の倒産に伴う修学旅行の実施、前金の支払い等の問題については、 

 国際観光と契約していた学校全てが、前金の支払いもなく、新たな旅行会 

社と契約でき無事修学旅行が実施できる。   

・市教委訪問は今後７校を回る。教育委員の参加・協力をお願いする。 

・中学校連合音楽会を 10月６日に実施する。 

・小学校陸上競技大会を 10月 17日に実施する。 

 

 「猛暑対応について」 

１「焼津式ネッククーラー」により体を冷やす 

（１）方法 

・市教委から、全児童・生徒に保冷剤（４連）と、各学級に発泡スチロールの 

箱（２個）を配布する。 

・各家庭で、配布した保冷剤を使って簡易ネッククーラー（焼津式ネッククー 

ラー）を作ってもらい、子どもたちが使用する。 

・各家庭から、子どもたちが取り換え用の保冷剤・凍らせたおしぼり（ハンカ 

チタオル等）、市販のネッククーラー等を学校に持ってくることを許可する。 

・朝、子どもたちが登校したら、持ってきた保冷剤、凍らせたおしぼり（ハン 

カチタオル等）、ネッククーラー等で、その時に身につけているもの以外を 

発泡スチロールの箱に入れる。 

・子どもたちは、身につけているものの効果が薄くなってきたら、自らの判断 

 で取り換え用のものと交換する。 

（２）準備 
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①市教委 

・保冷剤（60円）を全児童・生徒数＋予備（60円×13,800個＝828,000円） 

・発泡スチロールの箱（1,400円）を各学級２個（1,400円×762個＝1,152,000 

円） 

②各家庭 

・「焼津式ネッククーラー」を作る。（取り換え用の保冷剤、凍らせたおしぼり 

 （ハンカチタオル等）、市販のネッククーラー等は保護者の判断） 

２水分を補給する 

（１）方法 

・各家庭から、子どもたちが凍らせたスポーツ飲料、麦茶等を学校に持ってく 

ることを許可する。 

・朝、子どもたちが登校したら、持ってきた凍らせたスポーツ飲料、麦茶等を 

 スチロールの箱に入れる。 

・子どもたちは、水筒の中身がなくなったら、溶けたスポーツ飲料、麦茶等を 

 飲んで、水分を補給する。 

（２）準備 

①各家庭で凍らせたスポーツ飲料、麦茶等。（保護者の判断） 

３冷水器の設置 

（１）方法 

・小中学校の体育館に冷水器を設置し、児童生徒のみならず、エアコンが設置 

されない体育館を使用する市民の熱中症対策とする。 

（２）準備 

①市教委 

・冷水器 18台（未設置校に各１台）（約 38万円(設置費込み)×18校(未設置 

校)＝約 684万円） 

 

御意見、御質問のある委員はお願いします。 

保護者の立場からネッククーラー等の対応はどうでしょうか。 

 

 少年野球でもこのような物を持たせているので、非常に効果があると思いま

す。良いと思います。 

 

 （富士市は、小さな冷凍庫を各学級に購入したようです。） 

発泡スチロールの簡単なクーラーボックスを各学級に２個購入し、凍ったペ

ットボトルでスチロールの箱を保冷剤とし、持ってきた細かい保冷剤を入れて

おけば、何とかお昼ぐらいまで持つのではないかと思っています。健康第一で、

子どもの体調を考えてやって行きたいと思っています。 
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 体育大会開催は土曜日かと思っていたが、小川と大井川中学校が金曜日開催

であるが事情があってのことなのか。また、例年、土曜日でないのか教えてく

ださい。 

 

小川中学校は、例年、平日に開催しています。大井川中学校が金曜日にした

細かい理由はわかりません。小川中学校が平日にした時には、土曜日だと野

球・サッカー等、外部で活動している子たちの大会と重なって、出れない子た

ちが多数出てしまったことを受けて、平日開催にした経緯があります。その後、

毎年協議を重ねた結果、大会と重なる子たちがいること、平日開催でも問題な

く運営出来たことで、小川中学校は金曜日開催を継続しています。  

 

 よろしいでしょうか。次に、報告事項の３番花沢城跡整備事業について、説

明をお願いします。 

 

（事前配布資料により説明） 

（説明概要） 

報告事項－３ 「花沢城跡整備事業について」 

・花沢城跡の発掘調査を実施する。調査は、頂上部分の本丸（一の曲輪）と二 

の曲輪の間にある「堀切」を中心とした部分発掘となる。花沢城は、花沢地 

区の入り口に位置する武田信玄と今川方の武将との激戦の地で、曲輪の跡な 

どは築城当時の様子が残されていると思われるが、詳細はほとんど明確にな 

っていない。今回の調査では、比較的当時の状況が残ると考えられる堀切部 

分の発掘を行う。 

・調査期間は、９月 19日から 10月 23日で、発掘は日・月曜日を除く週５日 

間。終了期日は、予定日となる。 

・調査場所は、花沢城跡の本丸（一の曲輪）と二の曲輪の間にある「堀切」部 

分。 

・学習機会の提供として、現場説明会を 10月６日・20日に開催する。花沢城 

跡を含む史跡巡りを 11月 10日に開催する。 

・マスコミやソーシャルメディア等を活用した情報発信に取り組む。 

 

説明が終わりました。御意見、御質問のある委員はお願いします。 

よろしいでしょうか。 

それでは、議第９号平成 30年度教育費９月補正予算案について、説明をお

願いします。 

 

（事前配布資料・当日配布資料により説明） 

（説明概要） 
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・９月市議会定例会に教育費関係の補正予算（案）を提出する。 

・教育総務費は、小・中学校における暑さ対策のための調査及び業務委託を 

緊急的に実施するための経費及び、小学校管理の当初予算で計上していた 

修繕以外の緊急修繕に対応するための経費を増額しようとするものであ

る。 

・社会教育費は、大富公民館テラス床板が経年劣化によるささくれが激しく、 

緊急修繕に対応するための経費及び、図書館において、図書資料を充実さ 

せるための資料購入費を増額しようとするとするものである。 

 

説明が終わりました。それでは、御意見や御質問がある委員は発言をお願い

します。 

 

（質問なし） 

 

よろしいでしょうか。 

以上で本日の議案はすべて終わったわけですが、全体をとおして何かありま

したらお願いします。 

私の方から教育委員さんに報告させていただきます。月曜日に、杉田市議か

ら教育委員会事務局に質問がありました。場外舟券売場設置について、定例教

育委員会で協議したことがあるか。また、協議がなかった場合は今後予定があ

るかということでした。今まで、場外舟券売場設置についての一般質問等につ

いては、定例教育委員会で報告していますが、協議したことはないですし、今

後も予定はしていませんので、その旨、報告しようかと思っています。 

ご意見があれば伺います。 

よろしいでしょうか。詳しいことは、またご報告させていただきます。 

それでは、次回の開催予定でありますけれども、平成 30年９月 27日木曜日

午後２時 30分からこの部屋で行いますので、よろしくお願いします。 

それでは以上をもちまして、８月の定例教育委員会を閉会いたします。お疲

れ様でした。 

 

                  【午後３時 56分閉会】 

 

 

 

 

 

 

  


